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EDITORIAL

PARADORE

Habitudes et inertie,
frustrations et refoulements, les
comportements sont-ils conditionnés
par des compensations 7

D'abord et & 18 base de tout i1 y
& V'idée de Génie, combien desprits
gui auraient pu étre simplement
sympathiques ne se sont-ils pas
torturés dans l'espoir & chaque
instant démenti, d'étre porteurs de
P'etincelle.

Dans un monde faussement
modeste ol I'on ne supporte que les
déclarations de médiocrite,
l'expression de Vidée ne -peut plus
étre que 'expression de & Parole de
Dieu. Alors, seuls des étres touchés
par la grice peuvent étre reconnus
comme porte-paroles. Tout n'est pas
si simple, et pour &tre ainsi reconnu
comme tel, i1 faut beaucoup de
temps, suffisamment pour que
I'impétrant soit mort depuis belle-
lurette.

Aucun cerveau ne peut se
développer hors du résesu social
d'une multitude d'autres cerveaux, qui
lui apportent formation et 1angage. Le
génie ne serait plus alors que 1'art de
percevoir et d'exprimer des pensées
en gestation dans la multitude. Les
créateurs profitent des nouveaux
matérisux  pour imaginer  des
constructions dont I'intérét
n'spparait qu'a partir du moment ol
on peut juger de son utilité. Ainsi

E. Bianco

V'invention du virus informatique se
révéle une saine réaction contre
I'emprise centralisatrice d'un pouvoir
boulimique et abétissant.

Et puis vous avez les fauy, ceux
qui ont parfaitement compris 1la
vanité de T'entreprise pour eux, mais
eussi quil est beaucoup plus
profitable de faire semblant. Et que
¢ca passe trés bien dans une
organisation d'sutant plus stable
quelle fait essentiellement
semblant. Par son impenétrabilité,ls
langue de bois est 13 pour montrer 1a
profendeur et 1'importance du
Message .

On  croit dautant plus
volontiers le Professeur Muzzarello
quil arrive avec un maiériel aurédolg
d'informatique et qu'il annonce gque
son avion va pouvoir renifler du
pétrole. Méme un président de 1a
république se laisserait prendre & un
tel piege. D'autant que les fonds
engagés, guelle gue seit lissue de
'opération ne seront pas perdus pour
tout le monde, méme s'il n'en reste
plus de traces comptables.

Contrairement au  pétrole,
I'argent n'a pas d'odeur, mais on se
demande toutefois si 1'ayion n'était
pas equipé devantage pour renifler
I'argent.

Cest au sein de 1a société
bourgenise, liée au développement
industriel qua dd également se



déveiopper le perfectionnement des
techniques pour  8limenter la
concurrence dans une économie de
marché. De 18 est née 1a recherche qui
8, comme la plupsrt des activités
humaines largement échappé & ses
objectifs d'origine. La systématique
développée & son égard a servi aussi
bien & ia structurer elle-méme qu's
I'étendre & pretiquement tous les
domaines de @ pensée. D'ailleurs, le
mythe de 1a  pensée  pure
convenabiement plagué sur le concept
d'esprit issu du monde monotheiste
en & bien facilité l'implantstion de
I'idée.

De nos jours le recherche se
subdivise en deux perts inégeles: la
recherche de crédits, et V'autre. La
recherche qui raméne des sous
immédiatement et 1'autre. 11 faut des
crédits pour rechercher des crédits,
de piug en plus de crédits. L'sutre, &
cité de cela finit par apparaitre un
peu comime du temps perdu.

La Société révere 1'étre de -

génie dont le nom marque & jamais
I'histoire de le découverte. Ce sont
surtout les morts que V'on porte au
pinscle, car pius sucune
contragiction n'en est & creindre. Les
Grends Prix sont exclusivement
attribués & 1a Personnalité rayonnant
le Symbole. Mais la personne seule
non investie des Pouvoirs qui ne lui
sont pas conferes, est objet
nagligeable face & I'Administration.
L'individu tout seul bénéficie
d'une protection bien précaire, bardé
de ses droits de I'Homme qui n'ont
méme pas de veritable statut
juridique. Essayez de régler vous-
méme vos comptes, comme un grand,
avec votre voisin qui vous empéche

régulierement de dormir. Alors gue
colongl ou mieux encore général vous
pourrez déporter, bousculer, hecher
menu, napalmer & votrs aise voire
renverser le pouvoir en place, pour 1a
plus grande gloire de la civilisation,
la vraie, celle qui évengelise les
sauvages.

La véritable guestion se pose &
T'instant du choix de linteriocuteur
valable. Pourqusi  voudriez-vous
prendre su sérieux une personne qui
ne pserle qu'en son nom propre. Et qui
en plus exprimerait peut-étre des
idées pour le moins bizarres. Tandis
gue que si vous parlez au nom de la
communaute, 8pres avoir
soigneusement mis au peint- un
discours aseptisé gui ne froisse
sucune personne de conséquance,
slors 18 on est tout prét & vous
entendre.

La recherche c'est au fond un
moyen d'expression individuel, dans
le mesure ol c'est 1a projection d'un
regard neuf, personnel, sur l'univers.
La recherche ne peut vraiment se
développer que dans des conditions
spécifiques de confiance et de calme.
De telles conditions sont rares dans
les grandes équipes ol prédominent
les contraintes de relation 4
I'sdministration, en échsnge des
"moyens” fournis. Pénurie oblige.

C'est & propos de réflexions
plus ou moins techniques que doivent
Se manifester d'importantes
modifications dans les rapporis
qu'entretient Pindividu avec le milieu
ambiant. La recherche est
essentiellement 1a recherche d'une
personnalité, et cette demarche ne se
fait pas, tant s'en faut,
exclusivement dans des organisations



officielles. Mais quand elles peuvent
survivre en tant que telles, ce sont
les petites equipes gui conviennent le
mieux & ce genre d'épanouissement,
car l'etablissement de rappaorts
harmonieux y est encore possible.

Maltheureusement 1les petites
equipes sont superbement ignorées de
I'administration dans leur incapacité
de parier le bon langage responsable
des grandes.

Peut-8tre est-il tout aussi
difficile d'avoir & la fois 18 vocation
d'enseigner & une jeunesse rétive, en
bas dans les amphis et les labos, et
de penser les grands problémes avec
une imagination de stratége, en haut,
dans la Grande Administration.

L'dpre musique du langage
vulgaire qui monte des profondeurs et
trouble 'atmosphére par son odeur de
sueur et sa couleur d'ongles sales, ne
saurait parvenir jusgu'sux sphéres
éthérées de la pure organisation.

Cer 1'air des cimes a tét fait de
griser l'oiseau qui plane parmi les
nuages, méme s'il est de mauvais
augure. Le minisire, méme ¢l fut
jadis enseignant et contestataire ne
saurait distraire 1a maindre seconde
de son précieux temps pour venir voir
sur pilace et intervoger ceux qui
travaillent et non plus les porte-
paroles-porte-coton, trop occupé
gu'il est & tartiner de sa vanité les
ecrans de télévision et autre médias
& haut indice d'écoute.

En principe linyestigation de
nature scientifigue ne s'embarrasse
pas de barrieres, mais ce serait par
trop négliger tes modernes féodalités
que de croire la pensée libre de
s'ébattre. L'état devrait en principe
jouer les régulateurs, en fait,

' genération de

prendre en charge les problémes
fondamentaux dont Vebjectif porte
sur la décennie voire le demi-siécle,
car le coit en est lourd et i1 parait
normal qu'ii en soit supporté par 1s
communauté ia plus large.

Or, une telie influence de 1'état
est largement conirebalancée par
I'existence des vrais grands centres
de pouveoir. Les entreprises de
distribution de T'energie, pétrole,
electriciteé, nucleaire font la loi
dans le domaine de la chimie et de 1s
physique, n'importe qui fait 1a loi en
informatique. L'armée, comme une
pieuvre & l'affii glisse ses
tentacuies partout.

Les formidables  dévelop-
pements des industries qui traitent
de T'energie ont correspondu & un
progrés quasi nul depuis Einstein
dans les problémes fondamentaus de
la physique. Parslleiement les
constructeurs dordinateurs annon-
cent périodiquement une nouvelle
machines
revolutionnaire, alors que la nature
du calculateur n'e pas évolué d'un iots
depuis Turing.

On confond volontiers 1a
cueiilette dune masse énorme
d'informations avec la conception
d'une theorie cohérente qui fait
effectivement avancer la pensée.

Dn n‘est méme plus siir gue soit
dénombrabie 1'ensemble des théses de
physigue et d'informatigue, financées
par un employeur soucieux du
lendemain proche, et qui se résument
d 1a mise au point d'un programme &
propas d'une application limitée.

Le soucis du profit & court
terme, le mangue certain dune
conception philosophigue du monde



moderne, 1a faillite lamentable des
idéologies qui rassembisient utopie
et espoirs, la prise de pouvoir
effectif psr la classe socisle des
technocrates sccultures, voila
guelques causes qui ont des chances
de n'étre pas entiérement étrangéres
aux soubressauts economigues
socisux et écolegiques de notre
temps.

La courte vue de la survie
immédiste telonnée par le fisc, sutre
citadelle de pouvoir quesi-
indépendant, pousse & remener 18
recherche & ses objectifs primitifs
et tout-d-fait limités, Mais la
compiexification de la société exige
de résister & cette tentotion et de
poursuivre I'effort fondamental.

Qu'on ne nous raconte pas que
cing cent mille tonnes de brut, en
Alaska, ne peuvent que dépendre de la
cravste d'un caspitsine ivre, ou encore
qu'un réservoir de lindane, non
arrimé, doit son sort dans 1a Manche
# une minute d'inattention.

Mais peut-étre serait-il bon
que le technocrate  acquiere
rapidement une culture qui le replace
dans le champ social, non comme une
piece de machine, son rile actuel,
mais comme un &etre humain
conscient de la gravité de ses
responsabilités. Cela me parait le
domaine de ia recherche de loin le
plus important. Aucune loi, eucun
nouveau ministére, sucune
commission ne peuvent remplacer
cela.
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Résumeé.

Nous avons déja observé une vue partielle d'un systéme universel dans les
articles précédents. On étudie ici ie compilsteur du langage HORS-TEXTE dont ie
rble est de permettre de communiquer de meniére universelle avec le systéme
en 1ui demandant en gros deux sortes de services: le choix d'un sous-systéme -
pour pouvoir travailler, et 'enrichir d'un nouveau sous-systéme.
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SYSTEME UNIDERSEL

Dans Tarticle précédent je
presentais la forme générale du
systéme. L4, je vais achever de
definir 1a pertie initialisation et
mise en place. Pour cela je vais
apporter quelgues légéres et
definitives modifications & 1a
structure du VIIF. En effet guand le
systéme démarre, il & tout d'abord &
délimiter des images de taches
possibles. Ces taches n'existent pas
encore mais le systéme va tout de
méme commencer immédiatement &
en explorer les images. Tout au début
chaque tache va se irouver sous le
contréle du compilateur Hors-Texte,
c'est-a-dire gu'obligatoirement
l'utilisateur devra demander un
travail systéme. 11 faut bien qu'il
précise le sous-systeme qu'il veut
utiliser, ou bien Vintégration d'un
nouveau sous-systéme, etc.

A partir du moment ot
T'utilisateur a fourni le nom du sous-
systeme dont il 8 besoin, ie _
compilateur du HT crée le ViIF glabal
qui lui correspond, et place le
console de Vutilisateur sous contriie
du premier compilsteur du sous-
systéme. En conséquence immediate
il faut séparer le VIIF global en deux
parties, 1a premiére que le systéme
crée immediatement au démarrage, et
I'autre qui n'est créee qu'a ta
demande et qui disparait quand
T'utilisateur arréte son travail.

C'est un tableau de référence
"pilote” qui sert & 'ouverture des

images de taches. La file dynamique
de réferences “TSS" et "DIS" seri d la
construction du corps du YI1IF.

ECHANGES.
Les divers niveasux suxquels
apparaissent les échanges se

dégagent maintenant tout seuls. Le
systéme & son propre échange pour le
conversationnel & son niveau. Ensuite
le conversationnel est mis & la
disposition des compilateurs de
sous-systéme, et ces compilateurs
sont susceptibles démettre des
demandes d'échanges avec les
mémoires de masse.

Toujours dans le méme esprit
je vais essager de compléter la

~ construction du systéme. Dans le

traitement du fini illimite, et en se
placant dans un cadre ergonomique,
on distingue plusieurs niveaux de
calcul. Avec la gestion des sous-
systémes, et le contrile des
échanges qui leur est 1ié, le systéme
assure 1a fonction de communication
gui permet & V'utilisateur de choisir
son service.

I} existe donc un véritable
langage, le langage hors-texte, gqui
permet de choisir le sous-systéme
dont on a besoin, et qui permet
également d'enrichir le systéme de
nouvesux sous-systémes. Je fais
abstraction de toutes les facilités
qu'on pourrait aussi rajouter, mais
qui n'apporteraient rien de plus a la
validité du modéle que je présente.



L'objet de cet article porie donc sur
le compilateur du langage hors-texte
que je réduis aux deux sortes de
phrases possibles:

sous-systdme <identificateur> ;
intégrer <identificateur>;

Je construis le compilateur de
ce langage comme une section du
systéme, bien entendu, i1 est lui

aussi autojectif. L'analyse se feit &
travers deux variables d'état
matérialisées dans une ligne de s
file des images des terminsux, de
références

Phrase,pro

Phrase,id
et Phraseer sert a noter
l'erreur. Le tableau des voleurs en est
le suivant:

[Phrasepro | © 1 | l 2 | o
lettre ‘sous-systéme’ | 'intégré' | toute lettrechiffre |
[Phrase,id | 0 1 | 1 | 0
lettre lettre latine | chiffre | ;

Je décris alors les contenus
des files sur lesquelies travaille le
compileteur du 1angage hors-texte. Le
tablesu dont les réferences sont:

libre,occupé .

a trois éiéments par ligne et sert &
gérer 1'occupation de s file support

par le systéme. Le premier élément
contient @ ou A selon que 1'image
réelle de file qui y est notée est soit
occupée, soit libre. Ls réeférence
‘sccupé’ repére le dernier éiément
noté et 'libre’ le premier élément

-disponible.

Lail it vl ). lee, 2, vi2].143, . 1.

caract caract caract
fieu vol lieu vol liey vol
occupé libre

Rajouter une image de file
revient & metire dans 1'é1ément
"libre,lisu” ia valeur "li2+viZ2 qui
indique 18 premiere place libre. Bien
str il s'agit 18 d'un choig particulier
de gestion de la place libre &
remettre en cause des qu'il faut
réutiliser une place libérée. Mon
propos se 1imite 1ci 4 montrer que 18
chose est possible. Le constructeur
de systéme peut ainsi adapter 4 son
probieme la meilleure méthode de
gestion.

Je vais supposer que le
descriptif définitif dun sous-
systeme est enregistré en deux files,
T'une qui contient par ligne des
tripiets constitues dun identifi~
cateur & longueur quelconque et de
deux entiers, 1'autre qui contient la
liste des descriptifs de toutes les
files de tous ies compilateurs qut
constituent le sous-systéme.

Je fais en outre une hypothése
& propos de la place occupé par les
valeurs des variables de réféerence,
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des index, des variables de répée- pouvoir contenir toutes les valeurs

tition, les prédicats, 1a commutation de ces variables rencontrées par le
de coupure. Je considére qu's la liste compilateur du PFS dans contexte et
des files locales d'un compilateur texte du compilateur traite.
s'ajoutent systématiquement quatre La file dynamique en "LISTE,
files dont le volume est calculé pour FLISTE et CLIST se représente ainsi:

{nom SSYST, acces grille, Nbcomp(k}}, {nom 1er comp, N° SSYST, N° fer
LISTE CLIST

comp}, fnom C1, p1, p'1}, fnom C2, p2, p'2}, ..............., inom CK, pk, p'k}

Le tablesu en GRILLE,GRILLEC dans le cas d'une file dynamique ou
contient jes descriptifs de toutes les support, et rien pour un tableau,
files du sous-sysiéme, chacun des localisation-volume pour le corps de
descriptifs contient en fait un stetut ia file, enfin 1e numero de la file si
globel de 1a file, le made, le type, elie est externe.
localisation-volume pour le directory

L11,L12, ..., L1a1, (L), L21,L22, .. L2g2, {L1), L31, ..., L343, (Lf), ........ ;
GRILLE GRILLEC

Lk1, Lk2, ..., Lkak, {Lf), Lel, Le2, ... Lez, {Lf}, LRF.

Les g1, g2, .. ,gk sont au moins ‘définitif*
égaux & 4 & cause des files destindes  mij | ‘provisoire’
& contenir les veleurs des variables- ‘calcule’
nom. Les Lij sont les images des files
locales & chague compilateur, ies ‘tablesu’
Lem sont 1les images des files tij | dynamique’
externes, et LRF contient 'indication ‘support’
du maximum de descriptifs &
réserver pour le trensfert de Les descriptifs Lf et LRF ont

l'information de l'instruction d'arrét les contenus suivants:
& I'insertion du compilateur suivant.

Lij = mij, tij, A1}, vij, A1), vij, nij
LRF= -,-,-,NDRF,-,~,~.
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Cest & partir des deux

précedentes files que je vais
constituer le VilF global qui porte
sur deug files & la fois. L'une,

tableau, a pour références PILOTE,
PIL, l'autre, dynamique, a pour réefé-
rences TSS, DiS, DISC, DISF.

{Enum tache, Cnssyst, Cn , Cnb comp, Cnum comp, -—-, --- , Caccés}
NTERM NSS ETACH k NCOMP ECH ETECH  AX
PIL

{Cnss, Cy tache, Ck , Cn® comp, Cn term}, {YIIF1}, {VIIF2}, ... , {¥IIFK}, < pool >.
1 2 3 4 5
DIS DiS DiSC POOL

Le pool se detaille sinsi:

{CL11}, {CL12}, ... {CLez}, {CLRF 1}, {CLRF2}, ... ,{CLRFp}
POOL POOLL

Je rappeile la liste des files
declarees en-téte du M-CONTEXTE. I
mangue encore celle gui sert au
compilateur du PFS pour. noter les

compilateur traité. C'est & psriir de
cette file qu'on peut constituer les
deux files gui sont utilisées ici et
référées en GRILLE et LISTE.

caractéristiques des files du

100.000 , 10.000 dynamigue (par, Fc, Nr ), 1 { 3(2), (1}, 4(2), 5(1), 3{2}, (3}, (2} )
; 2(files{2)),3(5(2)),5(2(1),3(2) ) : TSS : DIS : DISC : DISF :
DISK : POOL : POOLC : POOLF ;

1.000 tableau ( NTERM(2), NSS5(2), ETACH(1), k(2), KCOMP(2), ECH{(1}, ETECH(1),
AX(2) ) . PILOTE : PiL ;

10.000 tableau { caract{1}, lieu(2}, vol{2) ) : Libre : occupé : Libres ;

1 tableau { dispo{2), entrée{2) ) : réeserve;

1.000.000 support { }:P: Supplib: Conf ;

S5 : 50 cartouche ( etat(1), sens(1), type{1), Nfil{(2), Nelem(2), Nlogi{2),
Niog2(3), ¥o1{2) } : carte : carts : cartc ;

50 tableau { typel(1), numéro(2) ) : cartlib : cartocc : cartocc2 ;
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1: 1 tableau ( etat{1), Nombre{2}, Nomb1(2) ) : calcul ;
2 : valeur tabieau { introduisez le nombre de terminaux & lancer ) : message ;

3: 100 tableau { 1u(1}, report(1), pro{1), id(1), er{1} ) : Phrase ;

4 : 100 cartouche ( etsys(1), sensys(1), typsus(1), Nfsys(2), Nelsys(2),
logsys 1{2), 1ogsys2(3), volsys(2} ) : tecture : ecriture ;

1.000 , 30 dynamique { ssnom, acces ), 1 { Nblet{1), 2(2) ): LISTE : FLIST : CLIST

10.000 tableau { mod(1), typ(2), rien1(2), dir(2}, rien2(2}, volume(2), Num{2) )
GRILLE : 6RILLEC ;

2000, 100 dynamique (let) , 1 { nlet(1}): Nom :

Je construis ici le compilateur du lengage HORS_TEXTE , et seulement la
partie qui traite de la mise en place du VIIF global pour une tache. Je
compléterai ultérieurement 1'intégration d'un nouveau sous-systéme, travail
accompli par la section CREATION .

section HORSTEXTE ;
Hom := initial ;
let:=1;

aiguillage LETTRE { [Phrase, report = { “soussyst” : APPEL , “intégre™ : INTEG , "A"
:ident , "B" - ident , "C" : ident , .. "2" : ident , "0" : ident , 1" : ident , ..., "9 :
ident , ™" : misenplace } ) ;

APPEL : giguillage ER { [Phrase pro = ( 0 : Erreur, sinon Analyse } ) ;
Erreur : [Phrase,er:=1;
sortie Erreur ;

Analyse : [Phrasepro= 1 ;
sortie Analyse ;

neeud ER ;

sortie APPEL ;

INTEG : giguillage ER1 ( [Phrase,pro = ( 0 : Err1, ginon Analysel ) ) ;
Err1:[Phrase,er:==2;
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sortie Errt ;

Analyse! : [Phrase,pro:=2;
sortie Analyss ;

neeud ER1 ;

sgrtie INTEG ;

IDENT : Inom,let := iPhrase,report ;
jet=let+1t;

sortie IDENT ;

misenplace : aiguillage CHOIXHT ( [Phrase,pro = ( 1: placessyst , 2 : créessyst) )

placessyst :niet :=let - 1;
ssnom := 1 ;

iteére RECHSSYST ( LISTE de initial 8 FLIST , cond lnom = [LlSTE,ssnom );
répétition RECHSSYST { vrai : Trouvé , faux : Suite ) ;

Suits : [Phrase,er:=3 ;
sortie Suite ;

Trouvé : Accés :=ssnom + 1 ;
Grille := [LISTE, Accas — initiel ;
CLIST :=— LISTE;
GRILLEC := GRILLE ;

ingérer IMPLANT ;

TSS := - POOLF ;
sortie Trouvé ;

nceeud RECHSSYST ;
sortie placessyst ;

créessyst : insérer CREATION ;
sortie créessyst ;

neeud CHOIXHT ;
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sortie misenplace ;
neeud LETTRE ;

fin sectisn HORSTEXTE ;

section IMPLANT ;
IpIL Nss = [cLisT.2;
IPIL,ETACH := "ssyst” ;
IPILk = ILISTE,3 ;
[PILNCOMP = [CLIST,1 5
[PIL,A% := rang TSS ;

TSS = ILISTE,2 — initial ;
ligne T5S, 3 ;

[rss,1:=IcLisT,2;
iT5s,2 := "ssyst”;
iTss,3 = ILISTE,3 ;
{Ts5,4:=IcLIST,3;
Tsss5:=1IPIL,1 ;

DIS:= - TS5 ;

POOL := [LISTE3— DIS;
DISF = [T55,3 - TSS ;

jtére CreatVIIF { DISC de DIS & DISF ) ;

ligne DISC,1 ;
répéter CreatVIIF ;

[calcul Nomb1 == ILISTE,3 + 1 ;
CLIST := — CLIST ;

insérer TRANSFERT ;

itére GranD { DISC de DIS & DISF ) ;
Ib1sc,5 = [caicul Nomb1 ;
répétition GranD ;

insérer TRANSFILES ;

[POOL, 1 == "fin";
GRILLEC := — GRILLEC ;

La section IMPLANT crée le VIIF global

et en méme temps 1'image de 16 téche en
construction. Or, cette image est faite
pour étre explorée lors de 1 rotation de
distribution du systéme.

Création des Tignes de chaque
Y1IF local.

Mise en place en une boucie de
1a valeur unique D d'accés aux
descripteurs des files externes.
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POOL .= —» POOL ;

[calcul Nomb1 := [calcul Nombi + 1 ;

jtére SurFR { DISK de DIS & DISF ) ; Mise en place en chaque YIIF lo-

[DISK,7 = [calcul Nomb 1 ; cal de 1a valeur FR unique d'accés

répéter SurfR ; sux descriptifs de transfert d'ar-
ret.

POOLF := [GRILLEC,4“* POOL ;

itére Respisce ( POOLC de POOL & POOLF ) ;
ligne POOLC , 5 ;
répéter Resplace ;

fin section IMPLANT ;

gection TRANSFERT ; La section TRANSFERT charge la

itere VIIF ( DISC de DIS & DISF ) ; liste des VIIF locaux avec les va-
[b1SC,1:= ICLIST,2 ; leurs de localisation des accés
[p1SC,2 := [CLIST,3 ; sux files, qui se trouvent dans le
[DISC,3 := [catcul Nomb1 ; pool.

[calcul Nom1 := [calcul Nomb1 + 1;  Dans le pool on trouve 1a suite
- des listes de descriptifs de files
locales, suivie des descriptifs des

CLIST := = CLIST ; -~ files externes, donc communes &
' tous les compiiateurs, enfin suivie
insérer TRANSFILES ; des descriptifs de transfert de

l'instruction d'arrét.
[pi1sC,6 := [calcut Nombt - 4 ;
GRILLEC := — GRILLEC ;

répétition VilF ;
fin section TRANSFERT ;

section TRANSFILES ;
1tere FILES ( cond [GRILLEC,1 = "fin" ) ;

aiguillage MODEF ( [GRILLEC,1 = ( "catculé” : COPIE , "définitif" : Attribut ,
“pruvisoire” : Attribut } ) ;
COPIE : [PoOL := [GRILLEC ;
sortie COPIE ;
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Attribut : ligne POOL , 5 ;

aiguillage TypeF ( [GRILLEC,2 = { “dyn” : Dynam , "tab™: TAB )} ;
Dynam : [1ibre,lieu = loccupé,lieu * loccupé,vol ;

[tibre,vot := [GRILLEC DIR ;

ltibre caract = & ;

[POOL,3 = [tibre,lieu ; La section TRANSFILES copie 1'image
[POOL 4 = [GRILLEC,DIR ; des files notées en "GRILLE", dans le
YIIF, en méme temps, elle réserve une
occupe := libre ; piace en file support pour les files &
libre := — libre ; volume déciaré. Pour les autres, le type
sortie Dynam ; est dupliqué, et le systéme devra effec-

tuer la réservation pendant 1e calcul.
TAB : sortie TAB ;
neud TypefF ;

[tibre,lieu = loccupé,lieu + [occupé,vol ;
[1ibre,vo! := [GRILLEC Yoium ;

[PooL,5 = liibre,lieu 5

[POOL,6 := [GRILLEC,Yolum ;
[1ibre,caract :="@";

occupé := libre ;

libre := — libre ;

[POOL, 1 := [BRILLEC,1 ;

iPooL,2 = [GRILLEC,2 ;

[POOL,7 := [BRILLEC,Num ;

sartie Attribut ;

neeud MODEF ;

POOL .= - POOL ;
GRILLEC := — BRILLEC ;
[calcul Nomb 1 := [calcul Nomb1 + 1 ;

répetition FILES ;

fin section TRANSFILES ;
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Reste & compléter la section

CREATION dont le rdle consiste &
créer un chapitre supplémentsire
dens 1a liste des sous-systémes qui
appartient au systéme. Je pars de
I'hypothése que le systéme dispose
dune file dans lequelle e
compilateur du PFS @& noté les
informations suffisantes glenées au
bon moment.

En fait, en téte de chague
compilateur on déclare deux noms,
celui du compilateur lui-méme, et
celuf du sous-sysiéme auquel 1l

eppartient. Le compilateur y note
également la description des files
rencontrées dans le contexte, puis il
rejoute quatre pseudo-files
destinées & contenir les images
matérielles de toutes les autres
variables: les références, les index,
les variables de répetition, et tous
les prédicats des diverses formes de
commutation. Les &ccés eu code
image du texte y seront égaiement
notés sous leurs deux aspects: acces
& 1a section INITIALE et saccés au
corps du programme.
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MACHINE DU MODELEa - B, X
A DECALAGE MAXIMUM

- Omer Kettsni

C.R. Subject Classificatiﬁn Informatics D31

Résuma.

Dans le cas ol 1a téte de lecture d'une machine du genre des
machines de Turing, est capable de chevaucher deux cases & la fois, on
est amenés & faire gvoluer la proportion de chevauchement des ceses. En
passant & la limite du possible la téte va lire le maximum du contenu
d'une case et 1e mintmum de T'autre. Ce minimum ne peut jamais aller au
deld de deux valeurs différentes. D'oll 1'utilisstion du binaire privilégiée
pour représenter les contenus de cases. Le minimum commun se limite
slors & un seul bit binaire. Cet article montre comment ceci suffit pour
faire voyager toute 'information voulue lors des déplacements de is téte
de lecture.
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MACHINE DU MODELE a — f, X A DECALAGE
MAXTMUOM

1 INTRODUCTIOR

Il a 484 é€ prouvé que ke modéle & — B, x & décalage quasi-maximum, c'est & dire
pour Jequel J'inersection des espaces sous l'emprse du bloc de traiement (BT) entre deux
instants consécutifs est de deux bits, posséde la puissance du calculable {1]. La queston qui se
pose alors estcelle de savoir si un décalage maximum, c'est & dire pour leguel I'inersection des
espaces sous 1'emprise du bloc de taiement entre detx instants conséeutifs estd'un bit, peut éte
envisageable sans pere de puissance de calcul Dans ce qui suit, on va pouvuir répondre par
1'affirmative & cete question. Pour cely, on va donner denx démonstrations penmettant d'établir,
indépendamment Jes unes des autres, ce réstlat

La premitre, dite oxtonome car elle ne fait intervenir aucune autre définition du calculable,
montre que les machines du modée @ — P, X définies dans le cadre du "demi-mouvement”
peuvent ée décrites et représentes par un modéle @ — B, X 4 décalage maximum { wn bit de
chevanchement ). Par ailleurs, il a déj4 é€ prouvé [2] que les machines dumodéle ¢ — §, X
définies dans ke calre du “demi-mouvement® sont équivalentes aux machines de Turing et ont par
conséquent la puissance du calculable.

La dewxiéme démonstration, wtilisant le fait gu'ure machine de Twring gquelconque & Ia
méme puissance qu'tne machine de Turing & 2 états [3], penmet "étblir que toute machine de
Turing & 2 états est équivalent & une machine du modéle a — B, X & décalage
MAXImUm.

2 DEMONETRATIOR D'EQUIVALENCE ENTRE LE MODELE ¢ »f . X A& DEMI-
‘DECALAGE ET LE MODELE « —»§ . X i DECALAGE MARTMUM

L'interét de cetee démonstration, ineme au modéle, est qu'elle ne fait appel & ancune aute
définition du calculabie.
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Soit une machine du modéle & — P, x définde dans lo cadre du "demi-mouvement” . Elle
est caractirisée par un ensemble fini de régles du type:
8182........ Bbib2......... bp = 8'18'2........ Agb'ibia......... 'a X
ol X qui vaut g on d selon que le déplacement commandé est de x bits & gauche ou & droit.
Chague Jettre est un dit.

Supposons alors que la position courants 4 I'instant t de la machine soit celle-cl:

etque Ja transformation 4 opérer soit:
&b - a'd' ,d

Supposcns slors que la configuration courante 4 I'instant tde ba machine soit celle-ci, qui
correspond & la situation injtisle I:

etque Ia transformation & opérer soft:
Bipdis 1 - a’i?a'iy_i d

Alors & Vinstant t+1 on doitaboutir 3 la sitvation II°
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........... .Aa,lalza'lp &'jp+1&;‘p+2 e B

On a donc séparé, powr des raisons qui apparaitront au fur et & mesure de l
démonstration, les symboles de la configuration courante de la machine 4 simuler par la séquence
Oce pour ceux simés & gauche de l'emprise du bloc de traiement, et par ka séquence leey pour
ceux s¢ youvant sous I'emprise du bloc de tradement enfin par la séquence 1ce pour ceux situés &
droit de I'emprise du bloc de traiement.

Alors gue 1'emprise du bloc de traitement sur Ja machine & "demi-mouvement* se faisait sur wme
suit de 2n bits, ici, la mBme suite est représentée par 1 +n+5+n+1 +n+5+n+1=4n+13 bits.

Le butestde pouvoir sboutir en un wmps fini, par un ersemble fini de 18gles 4 Ia situation finale
comespondant 411 :

2.1 LA NETHODE UTILIZLE

Elle va consister & créer une succession de sitations qui vomt permettre en entrée de
phase de caleul, 4'opérer Ja transformation requise, puis de décaler vers la ganche {respectivement
vers la droite pour Je cas 0l la régle & opérer est it = dptp g orelh
configuration 4'm symbole, tout en indiguant la nouvele position du bloc de traiement En
entrée de phase on &

M%M%lllﬁ 1@' +11 'ueaipzleu;ﬁgiu...lmk_llenjkiné.u
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En fin de phase on o (si larégle & opérerest: 8085, — 848, )

A0cesjyDeenjpoeny... ......000 o Ocenyy | Loegh'y,, g Soegagy o1 luﬁr+31u... convennes 08RG g Tovdj doed...

Touts ka difficulté réside dans le faitqu'on ne dispose, & chaque pas de caicul |, que d'une
quantit minimale (1 bit} pour transporer I'information d'une zone & I'autre de la configuration
marquée par wn symbole ¢; on B; i variant de 1 48. i bien gu'ona recours & des compleurs pow
effectuer progressivement de wliss opéretions, Les rigles & applijuer doivent toues avoir des
parties geuches différentes, pour évier qu'il y ait ambigui® su moment de Jeur application.

Afin de pouvoir donc construire un ensemble de régles wnivogue, c'est & dire %l gu's
chague pas de calcul, yme et une seule régle soit applicable, le vecteur e prendra plusieurs valeurs
distinctes qu'on indexera ey, €4, €2,......, 8¢ Ey,...... Eg carsc¥érisant les differents étate
des zones mémoires o1 se touvent les symboles de ja configuration. On nrotera 1'snalogie avee Ia
méthode utilisée par Shannon [19] pour ramener ute machine de Turing & une machine de
Taring & deux états.

2.2 LEF XOTAYIONS

- g caractérise un état courant.

¢p représente la zone sous I'emprise du bloc de traitement en extrée de phase de caleul.

e4 Teprésents la zone sous l'emprise du bloc de waiement aprés transformation par
régle applicable. ,

&> caractrise |' état courant de la partie drofte de la configuration par rapport au bloc de
treitement aprés e passage de celui-ci vers Ja droite,

eg Teprésont un état de “réception” {celui du symbole droit de Ia zone immédiatement &
gauche).

&4 Teprésents mn état de “transmission” {cetui dn symbole droit de la zone immédiatement
& droite de celle marguée par £3).

e5 représente la zone sous 1'emprise du bloc de traitement lorsque celui-ci retonme vers la
gauche.

£ Teprésente T état de “réception” analogue & 63 , mais valable pour les symboles de Ia
configuration se rouvant & ganche de 'smprise du bloc de treiement.

e7 représents un état de *transmission” analogue 4 ¢4 , mais valable pour les symboles de
1a configuration se wouvent & gauche de 'emprise du bloc de traftement.

eg caractirise I' état courant de ia partie gauche de la configuration par rapport au bloc de
traiement apres le passage de celui-ci vers Ja ganche.
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De méme, Ei,........ Eg, vont jouer des roles analogues powr le ca2 o1 la regle applicable
6 Gl = Uit

E1 représent la zone sous 'emprise du bloc de traitement aprés transformation par la
régle applicable.

Ep caractérise I' état conrant de la partie gauche de la configuration par rapport au bloc de
traitement apres e passage de celui-ci wers la ganche.

Ez represente un état de “reception” {celui du symbole droit de Ja zone immedisement &
droite).

E4 représente un état de “transmission” {celui du symbole droit de la zone immédiatement
adwite de celle mamuee par E3). -

Es représente la zone sous I'emprise du bloc de teitement lorsque celui-ci retoume vers la
droite.

Eg 1eprésente un état de “réception” analogue & ez , mais valable powr Jes symboles de I
configuration se touvent & droite de I'emprise du bloc de traitement.

E7 représente un état de “wensmission™ analogoe & Eq , mais valable pour les symboles de
Ia configuration se touvant & droite de I'emprise du bloc de traitement.

Eg carectrise I' état courant de 1z partie droite de Ja configuration par rapport au bloc de
traiteneent apres le passage de celui-ci vers la dmoite.

2.3 LA DEMONESTRATION
23.1 LE HOUVEMENT A DROITE

Cn va maintenant décrire l'ensemble des mégles qui vont permettre d‘apphiquer la
méthode:

La premigre 1, va consisera opérer Ja transformation xy — x'y' puis & marguer ke liew
sous I'emprise du bloc de traitement par eq puis & amoycer Ja progression du bloc de treiement
vers la droite en effectuant un déplacement maximwn par Ispport & sa position précédents : c'estd
dire tn mouvement d=4n+12 bits:

I;:1cegxlcegyl— Iceyx' lceryl, d

La deuxiéme régle 1, aura pour effet de faire se continuer Ja progression du bloc de
traitement vers la droite tout en manguant cette partie de la configuration par ep:

L:lcexliceyl— lcexxliceyyi,d
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(Dens tout ce gui suit, X et y désignent des $limems de 1'alphabst de la mechine & stmuler
eton appelers Je shima de régle correspondant plus brisvement Ia “régle™).

La éitration de Ia régle x, fait aboutir Je BT & Mexwémit droite de Ja configuration
carart¥risée par la situation particuliére: 1ce x1ce il {x=A possible suivant la
perite du caxdinal de la configoration courante)

A ce stade la configuration courants se présents ainsi:

-..aleeny, Octasy.. . Ootag... .. tieujp_zueeqp,llma;!lmqpﬂlmquelnmmsmz...iuzqk_l _lmikfebi

ot on epplique slors la régle x; qui awra pour effet de décaler &'un “cran* vers la droite le symbole
x ; de Jui substiver le vecwwr ¢ qui aura pour but de “recevoir” e symbole simé & gaucle de la
séquence 1 ¢ e3 puis & marquer cette zone par e3 QUi est carecEristigne d'un état de réception avent
d'effectuer T mouvement g=-{4n+12}) vers ia gauche:

ryiicexlceAl —» leegeleegxl, g

On déconvre alors pour Ja premitre fois la simation:i ce2x1ce2 y1.

La régle 14 sure alors pour but de changer "l'état * ez en eq carec¥ristique d'un "ttt de
transmission® (celle du vectur yeyley, ..y, vers Ja droitz). Cete “wrenamission” sera

contrd¥e par un comptewr ci=1...1,0..0 contenant i fois 1 et 1-i fois 0, avent d’effectier wn
mouvement vers la droite:

:1cezxlcesyl —» lceqxicleqly , d

La 1égle 55 ewrs pour effet de recevoir o rifme composamte y, du vectu Y,
I'incrémention dv compieur ¢ puis permettra d'effectusr de novvesu le mouvement g=-(4n+12)
vers Ia ganche:

I ¥, ceacicesz! — lcegme, 1cieszl, g

ol c, 4 estie vecteur & n-1 composantes aulles.

Ceci amorce Tn processus de transport du vecteur y vers la droite , processus controler
par ke compteur ¢l . On notera M'analogis svec la méthode utilisée par Shannon pour démontrer
que toue machire de Tring peut Stre réduite & une machine de Turing & 2 états équivalente.

Le processus se poursuit par la mise en ceuvre des régles:
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I lceqxicl eqleydll — fceqxichleslc, 324, 4

ol yey,...y; et y'>iestle vecwur y4 "privé® de sa demitre composants.
o Tg 51 Fy4C 83 Vpgpp-- Tyl ! clegzl > 1cez¥y .. 0 icitlegzl, g

Le processus s'achéve par kes régles sufvantes:

fpilceqxlcieqlc,1 — 1ceqxiceqlc,0, ¢
ot le dernder bit O transformé sert 4 tndiguer qu'fl ne s'agit pas de la position cerac¥ristique de
Y'emprise du bloc de traitement.
et
Ig:0cezy..yc 1c* e321 - Oceyelcezl,g

La régle 1, remet en état courant  substitation de e par e; comptewr ¢, remis & 2ém ie. ¢
) Ja zone de “réception” efin de préparer la prochaine phase de caloul Aprés un mouvement &
gauche, on sboutit pour Ia premitre fois & la sitvation suivant lceqxicreqlc, 0,00

1a zorne marquee par eq doit jover le rile zone de réception {carectrisée pares ) :c'est ce que fait
la régle 1, suivante qui agit de manitre analogue & I,

Ilceqxicieqlc,0 — lcegclceaxl, g

Puis on reboucle sur 1, jusqu'a aboutir an ieu marqué 1 cey x 1 ceq ¥ 1, caractérisant Ja
position du bloc de treitement de la mechine & simuler; alors on applique Ja régle 1,y qui agit de
maniéze analogue 4.1, 04 e5 va jover ke il de eq sauf en 1y

Ijg:lcegxice;yl —» lcesxiclesis® |, 4

11 faudrs donc prévodr en plus les réples sulvanies:

I'sy: 1eesxzich esleyTitly o feesxicilestc, i, d

mbgnc&rs'i(aﬁesmmplme,,},

puis
To:lcesxicteslce 1 - cesxlcreslic i, d
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anslogue & 1, (o0 e remplace e, & ceci prés qu'on transmet Je bit 1 & doite au lieu de O powr
indiguer qu'il faudra décaler vers Ia droite ia margue ep carsctérisant la positon du bloc de
teitement de la machine & simuler). C'est ce gue fait la régle suivante, qui agit de maniére
analogue & 1y

rg:lces¥..%C,1c* e3zl —» lcep ycliceg 21,¢
Aprés mn mouvement 4 ganche, on aboutit pour Ia premifre fois 4 Ia situation:
1cesxlcheslc 1
ol la zone manguée par es doft jover e role zone de réception {caractbrisée pareg ) - c'estce que
feit la régle r'q suivante qui agit de meniére analogue & 1y, & ceci prés que 3 est remplacé par eg
qui joue I méme rfle {celui de réception) etque les bits 1 des séguences 1 ¢ e sont remplacé par O
POUT mettre en evidence qu'on traite Ja partie de la configuration se touvent & gauche du binc de
traiternent de Ja machine & simuler :

T'glcesxicRkesic,]l — lcegcOcepx0, g
Aprés un mouvement & gauche, on aboutit pour le premisre fois é lasimation OcexOc

e ¢1,00 onepplique larigle r'', quiegitde meniém anslogue 41, 08 ey ve jouer Je xble de eq

r',:0cexfceyl — OcepxDeleyDs® , d

Il faudra donc préveir kes rigles suivames ol e3 {respectivelment e7) est remplacé par e
qui joue }e méme rble, celui de réception {respectivement de transmission ) et oti les bits 1 des
séquences 1 ¢ e sont remplaces par 0 ;

r''s:y,cegc0cesz0 —» Ocegy,c, s0cles20, ¢
puis

r"sli:l]ce-,-zﬂcie-;ﬂciy‘*i*io - OceyxDcitlezle @1, d

ol F=y,...7 et y'*iestle veceur 71 “privé” de sa dernidre composante.
r"g’i:yﬂcegyml...y,ciﬂcieﬁzﬁ — ey, .. %0y 0cilez0, g
Le processus s'achéve par kes régles suivanes:

r''s: Ocepx0ctep0c,0 - OcepxOBc® ep0c,0, 4
et
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Ig:0ceyy..7,C,0ckes21 — 1cegycOceg 20, g

ot eg ¥8 jouer un 16le analogue 4 e : {1 signifiera Je passage vers la ganche du bloc de
traftement . On appligue alors largle 1'*', qui agit de maniére analogue &4 1, 0l ¢7 va jover ke
roledeeq:

'"'g:0cepx0cter0c, 1 — fcegcOcesx0,2

Puis on reboucle sur r'*,. Le processus de decalage se pourstit alors pmgressivement
jusqu'd atteindre I'extrémi® gauche de Ia confieuration courants lorsqu‘on aboutita I situation : 0
ce;, AQcRe, Oc2 1. Onappligus alor largle 1y, qui anma pour effet d'amorcer Je “restour* vers
la droite {plus précisement vers la position mamquée ey et qui caractrise l'emplacement de la
nouvelle emprise du bloc de uaiiem;nt de Jo machine & simmler) sn Temetant en "#tat comrant” la
configuration ( e, remplacé par e} et en transportent vers la droite Je bit 1 pour indiquer qu‘il s'egit
de Ia phase de reour:

%yy: Ocen AODCres0c ! — Ocehlcedl, d

On appligue ensuite =5 régles 1y, etx;, qui awront pour effet de remetts en état cowrant ko
partie gavche de Ja configuration par rapport au lisn mangué par eg ( &5 et eg Templacés pare)

Ijp: IcegxOcegy0 — OcexOcey0, d
Itz: OcegxOcegy0 — OcexOcey0, d

jusqu'a eteindre O c eg x 0 ¢ &g ¥ 1 ot on applique alors:

Iyq: OcegxO0cegyl — OcexOceyl, d

Aprés un movvement & droite, onsboutitd lasituation I cegx 1 ceg ¥ 1 qui carmo®irise
'entrés d'une nouvells phase de caleul La configuration se présente alors ainsi:

Maqlﬂealzuaa,aﬁw.»_iﬂuﬁ!; 1etm'i!+11=uoq’+21 miﬁsm ...... feaay, ¢ leeagy Jeek..,

Ce qui corespond bien au résulwt sovhait.
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2.32 LE MOUYEMENT 4 GAUCHE

On va maintenant examiner ke cas o1 Ja régle applicable est :
Sifipn = ity .2
Supposons que la positon courante & I'instant t de la machine & simuler soit celle-ci:

........ .&iiﬁz......ajp_lgﬁyu Bigyp-ennee Biphhennnnnas

Comme pour I cas ot Ia regle applicable est: &im,,, —~ 22 i, 4, on représente ainsi, Ia
situation conrane dans Ja machine & décalage maximnm :

Le but est de powvoir aboutir en vn temps fini, par wn ensemble fini de mégles 3 la
configuraton:

...&Dmiiﬂmjaﬁm%......ﬂuﬁﬁ lumiy_llcesﬁr'l %1'1%21%31ee ...... Teeaj, qlemag foed ..

Pour cela on utilisers des régles qu'on nowre R; analogues & celles { no¥es ry) utilisées pour ke cas
01 }a régle applicable est: B — Vil

La premidre régle R, va consister a opérer la tansformation Xy - X'y puis & mamuer k hien
sous I'emprise du bloc de traierment par Ej puis 4 amoxcer la progression du btloc de fraiement
. vers Ja ganche en effectuant wn déplarement mavimum par IappoIt & sa position précédente © ¢'est
& dire un mouvement g=-{4n+12) bits:

Ry:fcepxlicegyl — OcEjx*icEiy 1, ¢
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La dewxitme rgle R, aura pour effet de continuer Ja progression du bloc de traitement vers la
gauche 10Ut en marquant cette partie de la configuration par Bo:

R,:0ce xGceyl —» OcExx0cExy0, ¢

La réittration de Ia régle R, fait aboutir 4 l'extrémitt ganche de Ja configuration caractérisée par la
Dce AQicexD {x=4 possible suivant Ja pari% du cardinal de Ja configuration courunte)
oil on appligue elors Ja régle R, qui aure pour effet de décaler d'un “cren* vers la geuche Je

symbole x ; de le substituer par le veckur ¢ qui aurs, pour but de “recevoir* Je symbole situé 4
frojte de la séquence 0 ¢ By Puis & manquer cete zone par 3 qui est caracéristigve d'un état de
réception avent d'effectner un mouvement d=+{4n+12} vers la dxoiw:

R,:0ce AQcex0— OcE3xOcEzcl, 4

On découvre elors pour Je premisre fois Je sitnation 0 ¢ B2 x 0 ¢ B2 ¥ 0; Ja régle Rq anre
pour but de changer "1'état * Ez en B4 comctéristique d'un "état de tansmission® (celie du vecewr
x=xl=x;,.X, vers lo gauche).Cete “wansmission” sem contedie par un comptwr
cl=1...1,0...0 contenanti fois 1 ets-i fois 0, avantd'effectsr un monvement vers Ja gauche:

Ry:0cBEzx0cEzy0— X..x,0 BqcOclBqy0, ¢

La régle Ry surs pour effet de recevoir Ja premire composant x, du vecew x; &
incrémenter Je comptenr ¢ puis 4 effectuer de nouvean Je mouvement d=+{4n+12) vers la droie:

Rs:0cE;yDcEzc x;— O0clE3y0cEBzc, x,0,d
ol ¢, estle vecteur 4 n-1 composantes xulles.

Ceci emorce un processus de transport du vecteur x vers Ja gauche, processus controk
par ke compteur cf . Le processus se poursult par la mise en oenvre des régles;

‘Rs,i: 0x..x0,4 BqcOciBg y0 - x..X,0,0B4cOci*lE 30, g

et
;0 0cl EyyOcEac  x,.%; — Oc¢¥E3y0cEsc,, x,..x0,d
i »i®l il 41

Le processus s'achéve par I'application des régles suiventes:
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Ry: Dcy EqcOctEq 3 0 - OcEqcDcREq 57D, ¢
ol ke bit 0 “tansmi* & gauche sert & indiguer qu'il ne s'agit pas de la position caractérisant
1'emprise du bloc de traiterent.

Puis on applique:

Rg: Oc*E;y0cE0xy.x) - Oce ycOcex1,d

La régle Ry remeten état courant { substitation de E3 par e; compeeur c, remis & zéro ie.
¢ ) 1a zone de “réception” afin de préparer la prochaine phase de celeul Aprés un mouvement &
droite, on aboutit pour la premiére fois 4 la sitnation suivante: 1c, BgcBc*Eq 30,00
la zone marquée par B4 doit jover ke 10l zone de réception {carsctxisée par E3 ) :c'estce que
fait la régle Ry suivante qui agit de manifre anslogue & Ry

Rg: 1 ¢, E4cOC*Eq ¥ D - OcEzx0cEzcO, d

Puis on reboucke sur Ry, jusqu'a aboutir eu isu merqué O0c Eg x 1 ¢ By ¥ 1, carmcérisant
la position du bloc de taitement de la machine & simuler, alors on appligue Is wgk Ryo quiagit .

de maniére analogue & R, 0l Es va jover ke rdle de B4 excep en Ry

Rip: DcE;AxlcEwl ‘= x.X,1EB5¢clciEsyl, g

11 fandra donc prévoir en plus Jes régles suivantes:

Rig;: 1x..x0,; Bsc1ciBs y1 > x.%,0,;1B5c1c#iBs 5 1, P
mhgm&%;{oﬁ%mmphceﬂq)
puie

R'p: 1¢ EscickEs 31 — 1cEsclc*Esy31, ¢
amalogue 4 Ry (o4 ol Eg remplace E, & ceci pres qu'on transmet ke bit { a gauche au lieu de 0
powr indiquer qu'il fandra décaler vers la gauche la manue eg caractéxisant la position du bloc de

traitement de la machine 4 simuler pour k pas de cakul suivant). C'est ce que fait la régle
suivente, Ui agit de maniére snslogue A Ry
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R'g: Oc2E3y0cEg X4..%, 1 - lceg yclceg 20, d

Aprés un mouvement & droj%, on aboutit pour la premitre fois 4 la situation Oc, Bsc
1c2Bs ¥ 1 , o0 lazone marguée par Es doit jover Je rble de zone de réception {carscterisée par
Eg) :c'estce que faitla régle R'y suivante qui agit de maniére analogue & Ry, & ceci prés que Eg
est remplsce par g qui jous le méme rile (celui de réception) etque kes bits { des séquences 1 c e
sont remplacé par G pour metre en évidence qu'on trale la partie de la configumtion se trouvant &
droite bloc de traitement de la machine & simuler :

R'g: Ocy Bscic®Bsy1l — I1cBgxlcBse0,d

Aprés un mouvement & droiwe, on aboutit pour la premitre fois & la siteation  Geexlc
¢ cl,ol oneppliguelaxigle R, quisgitde maniire analogus &R, ol Ep va jover Ie rile de

Es4:

R"4: ODcexiceyl - X5.X,1 EpciclEr 91, ¢

11 favdre donc prévoir les régles suivantes ol E3 (respectivement Ey ) est remplacé par Eg
qui joue le méme 18, celui de réception {respectivement de transmission ) et que les bits 0 de 1s
séquemeﬂcesuntmmplacéspa:l:

R's: 1cBeylcEge,xy — 1clByylcBec, 214

puis .
R's 0 134Xy Gy BEpelclBr y1 - x.x0 1EcticHlEr v, ¢

Rgi! 1l EgylcBpe, %..% - 1c*BgylcBsc %51, d

Le processus s'achéve pay 1'application des régles suivantes:

R'": 1¢, Eycic*Ey ¥1 — OcErclic*Eyy!l, ¢
analogue & R, {0t ol E, remplace E, 4 ceci prés qu'on transmet Je bit 0 & gauche an Lieu de 1
.pour indiguer gu'fl ne 3'agit pas de la position caractristigue du bloc de waitement de la machine

& simuler pour Je pas de calcul suivent). C'est ce que fait la 1gle suivants, qui agit de maniére
analogue & Ry
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R'":1c*Es71¢Ep 4.2, 0 - 1cEg ycicEg x0,4d

ol Eg va jouer un rdle analogue & Ep: il signifiera Je passage vers la droje du bloc de
traitement . On appligus alors laxégle R'', quiagitde maniére smalogue 4R, 00 Ep va jover ke

role de B4 :

R4 Oc, Epclic*Er 7y1 — icEgxicBpcl, d
Puis on ehoncke sur R4,

Le processus de décalage se poursuit alors progressivement jusqu’a atieindre l'extémis
droite de la confizuration courante lorsqu'on abowtit & la situation suivante: 0c, Eyc1c2Ey A
1. Onappligue alors ka Xégle Ry, qui aura pour effet d*amorcer ke "retour” vexs la gauche (plus
précisement vers Ja position marguée eg et qui caracrise I'emplacement de la nouvelle emprise du
bioc de traiement de la machine & simuler) en remetant en #tat courant la configuration ( E7
Templacé par e) tout en transporant vers la gauche ke bit 1 pour indiguer qu'il s'agit de la phase de
Tetom:

Ryy: Oc, Epcl1c2Ep & 1 -3 lceAlcedl, g

On appligue ensuite les régles Ry, et Ry, ¢ awront pour effet de remetire en état courant
I partic droite de Jo configuration par repport au lien manyué per eq { Eg et Eg remplacés par e)

Ryp: 1c*EgylicEs xy..3,1 7 - 1ceylcexl,g
Rys: 1cEgylcEg xl - iceylcexl, g

jusqu'a ateindre Ja situation 1 cegx 1 ceg ¥ 1 qui caractérise V'enmée d'une nouvelle phase de
calul La configuration se pressnt alors ainsi:

Ce qui correspond bien au résultat souhaité.
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DOUZZRADEDIBISAR

CISTE

Dieu-le Pére était un artiste.
Aussi aimait-il, pendant le Génése,
se reposer de temps en temps en
faisant quelque chose de besu
Particulierement épuisé par 1la
conception des dinosaures, décida-t-
il de se reposer en créant les fleurs.

Il en avait deja imaginé
quelgues dizaines de milliers, toutes
étalées sur son immense .table de
trevail, quand i1 se dit soudain
qu'eiies seraient bien plus belles un
petit peu repassées. Sitdt dit sitdt
fait, et pendant que Matas 1'Abeille,
éblouie, bourdennait smoursusement
tout autour de la téte du Maitre, Dieu
repassait, defripait des pétales
éclatants de couleurs, tuyautait
dg'élégants cépales, donnait un petit
coup de ci, de 18, & queique feuillage
un peu fatigue.

Maie & qui toute Uodeur de -

"pollen, renforcée par 1s cheleur du
fer, montait 8 la téte, saisie d'une
ivresse folle, se précipita sur 1'Eil

LA PENSEE DE LR SEMAINE.

de Dieu-le-Pére qui I'attirait comme
un céleste miroir.

Dieu, agace par cette sarabande
fit un pas de recul et mit ie Pied sur
Halka 1a vipére tendrement lovée prés
de Lui, et gui, somnolente, se
chauffait & son soleil. A

Halke surprise mordit Dieu au
talon. "Nom de Moi !" gronde-t-il
dans un coup de tonnerre qui roula
fongtemps sur le nouveau Monde en
pleine gestation, et qui rendit
définitivement presque sourd tout ce
qui vivait de reptiies a cette épogue.

L'éclair, lui, fut brutel et fit
sayter tous les plombs. Le fer @
repasser était en panne. |1 ne restait
plus gu'une fleur, c'était le Cista.

Et Dieu-le~Pere, tout penaud de
s'étre ainsi laissé aller, se dit:
“Jarréte 1a b,

Voila pourquoi 18 fleur de ciste
avec ses quatre péteies d'un délicieux
vieux rose ou blanc pétillant sur le
fond de délicat velours gris-vert du
feuillage, est désormais restée toute
froissae,

i1 est parfaitement impossible de gagner du temps, par contre il est tout
& fait raisonnable de concevoir gu'on puisse eviter d'en perdre...
malheureusement c'est compter sans 1'administration.

Les lunettes sont une prothése pour la vue déficiente, 1'ordinateur est un
projet de prothése pour 1a pensée, 1a jambe de bois une prothése pour un membre
amputé, le pouvoir, lui, est une prothése du sexe.



